

河北体彩人常献志——

# 不忘公益初心 勇担社会责任

常献志，一位有着坚韧性格的体彩实体店经营者，一个兢兢业业的体彩人。

他的体彩店位于河北省邢台市隆尧县。自2006年加入体彩大家庭以来，常献志十几年如一日，悉心经营着他的体彩店。他的实体店连续多年被评为河北省优秀体彩代销网点。

作为一名体彩代销者，常献志见证了很多体彩公益项目的落成——有为贫困地区学校捐赠体育器材的“快乐操场”，有遍布各个乡村为群众运动健身提供便利的体育广场。一项又一项体彩公益成果，让他感到骄傲。

### 温暖有光的公益人

每一个体彩实体店都是一个公益筹集点，每一名体彩销售员都是公益使者。作为一名基层体彩销售员，常献志一直在公益道路上砥砺前行。

2018年，他加入了河北省隆尧县圆梦小树苗公益协会，参与资助了55个困难家庭的品学兼优学生并获得“优秀志愿者”称号。多年来，常献志始终不忘帮助孩子们追逐梦想。看到孩子们一个个梦圆清华，梦圆石油大学，梦圆医学院……他十分开心。

每当为同学们发放助学金、走访受助学生时，圆梦小树苗公益协会都会成为行走

在隆尧大地上的一道靓丽风景线。常献志参与资助的学生从小学到大学都有覆盖。他陪着孩子们走出困境，帮助孩子们扬帆起航，飞向梦想。

### 热情自由的体育人

闲暇之余，常献志经常与购彩者一起观看体育赛事。每逢隆尧县足球队有比赛，他还会积极配合球队做好后勤保障工作，有时还会随队去其它县市交流比赛。“我们隆尧的球队在附近县城小有名气呢！”常献志说。

常献志还是一名骑行爱好者。他担任骑行队管理员期间，经常组织各种骑行活动。近几年，他与骑友们骑遍了邢

台的每一个县城，几年的骑行生活让他深刻感受到了体育的魅力和快乐。

### 砥砺奋进的体彩人

2020年初疫情期间，常献志积极参与到小区防疫宣传活动中，为抗疫工作贡献力量。当年10月隆尧县“三城同创”活动期间，他又作为志愿者协助交警引导人们文明出行。当年12月，他还积极参与到隆尧县“一盔一戴，安全常在”宣传活动中，获得相关部门好评。

多年来，常献志时刻不忘作为体彩人的初心与责任，在平凡的岗位上取得了出色的成绩。

(据“河北体彩”，本报有删编)



常献志在骑行活动中

### ●晒单

## 各揽万元奖！这三张票厉害了



期待大奖来临，不时中个中小奖——这就是全国大多数购彩者的“中奖写照”。为给这些“大多数”搭建展示平台，本报“晒单”专栏不但为大奖得主而设，更为“小奖”得主敞开大门，晒出属于万千购彩者的“小小幸福”。

今天，我们一共晒出五组中奖票。这五组“红单”分别出自三家体彩实体店，包括一张传统足彩任选9场复式票、一张区域联网单场竞猜(北单足球)胜平负复式票、一组(10张)全国联网单场竞猜(竞彩足球)胜平负单关倍投票以及两张顶呱刮开票。值得关注的是，这五组票中有三张的单票中奖金额都在万元及以上，收获满满且看点各异。

●图1是足彩任选9场投注单，中奖1.03万元，出自第50097体彩实体店。票面显示，这是一张刚刚出炉没几天的“热单”——中奖者选择的是今年3月4日开奖的第21023期足彩对阵进行任九投注。当期受注赛事为3场英超、6场意甲、1场国王杯和4场法甲的组合，彩票中爆出了水晶宫主场0比0逼平曼联、乌迪内客场1比1逼平AC米兰、谢菲联主场1比0战胜维拉、南特主场1比2负于兰斯等多个冷门。由于当期整体对阵难度偏大，再加上冷门多发，因而14场胜负游戏中出了1注500万元封顶头奖，任九奖金也超过万元。

从票面上看，这位购彩者出手的是一张“2单选+7双选”的256元复式票。这位玩家的投注亮点在于：他对上述提及的4场杀伤力较大的

冷门，除谢菲联一役“闪开”之外，另外3场全部是以双选的方式防死，其中对AC米兰主场的“31”双选更是防住了当期的最大平局冷门，堪称“点睛之笔”。开奖后，这张任九复式票如愿擒得奖金10354元。

●图2是区域联网单场竞猜游戏(北单足球)胜平负8串1投注单，中奖1.09万元，出自第50097体彩实体店。这位中奖者选择的是单场游戏第21022期对阵中于2月6日夜间到次日早晨进行的8场比赛进行串关投注：第1关是英超的富勒姆对阵西汉姆，双选31；第2关是德甲的门兴对阵科隆(主队让一球)，单选0；第3关是比甲的华斯兰对阵布鲁日(主队受让两球)，双选31；第4关是法甲的朗斯对阵雷恩，双选31；第5关是英超的曼联对阵埃弗顿(主队让一球)，单选0；第6关是巴西甲的巴伊亚对阵戈亚斯(主队让一球)，单选0；第7关是智利甲的智利大对阵西班牙联，双选31；第8关是巴西甲的戈亚尼对阵桑托斯，双选31。最终，这位彩友打出了一张投入只有64元的小复式高串关票。

高串关的中奖难度大，这是很多单场玩家都知道的事情。从投注的赛事来看，这位购彩者所选的8场比赛涉及面很广。实战中，上述8场比赛分别战成0比0、1比2、0比2、0比0、3比3、3比3、0比1、1比1，相对应彩果被这位玩家全部击中，8关的单场SP值分别为4.14、3.53、4.25、2.99、3.24、1.57、2.96、3.01，其中的第1关和第4关的SP

值得都超过了4，非常令人羡慕。开奖后，这张64元小复式票揽奖10941元，可以说是赚了个“盆满钵满”。

●图3是顶呱刮“爱赢爱冰雪”票，中奖1万元。值得一提的是，这是一款为烘托北京2022年冬奥会气氛、激发公众参与冰雪运动热情而发行的体彩即开票。该票共有5元、10元、20元三种面值，最高奖金100万元。这张中奖票为10元面值票，幸运儿在刮奖区覆盖膜中刮出了与中奖号码一致的“14”，下方显示的中奖金额为“10000”元。

●图4是一组全国联网单场竞猜游戏(竞彩足球)胜平负单关倍投票，一人多票连投总揽奖2960元，出自第36262体彩实体店。票面显示，这位购彩者选择的是今年3月1日凌晨进行的英超切尔西对阵曼联的比赛进行单关倍投，对每张票进行50倍投注，一共买入10张票——在彩果的选择上，双选“平”和“负”。实战中，双方战成0比0，打出了“平”的胜平负彩果，竞彩奖金值为2.96。开奖后，这位玩家单票揽奖296元，10张票总揽奖2960元。

●图5是顶呱刮“出7制胜”票，中奖100元，出自50063体彩实体店。“出7制胜”是一款数字类、寻找中奖标志的体彩即开票，单票面值10元，共有16次中奖机会，最高奖金30万元。这位中奖者是在票面上刮出了一个标志为“77”的双倍中奖标志，最终以10元投入揽得百元奖金。

■马丁·文并图

### ●开奖

## 头奖空 7星彩奖池升至1.76亿

本报讯 3月5日晚，体彩7星彩第21024期开奖。当期开奖号码为前区565172以及后区3。一等奖空开。开奖后，7星彩奖池升至1.76亿元，又一次书写新纪录。

当期7星彩一等奖空开；二等奖中出14注，单注奖金3.26万元；三等奖中出57注，单注奖金3000元；四等奖中出2229注，单注奖金500元；五等奖中出35095注，单注奖金30元；六等奖中出1355423注，单注奖金5元。根据计奖规则，7星彩的一等奖和二等奖为浮动奖级，三至六等奖为固定奖级。在第21024期开奖中，一等奖至六等奖各奖级派送奖金总额为957万余元，全国总中注数多达139万余注。

当期开奖号码为前区565172以及后区3。开奖号码中，前区奇偶比为4比2，奇数号码占优；最大号码为7，最小号码为1；前区号码和值为26，稍小。前区号码中，第一位号码5是在间隔6期之后再次出现；第2位号码6此前的空开期数为12期；第3位号码5是在消失仅1期之后又一次被摇出；第4位号码1是在空开多达31期之后又现身；第5位号码2则是此前一期(第21023期)的同位重号。

在当期奖号中，后区3为奇数号码。值得一提的是，后区3的开出，也打破了此前连续5期(第21019期至21023期)后区奖号五连开的格局，为奇数码“扬眉吐气”。此外，在最近10期开奖中，

后期号码的奇偶中出比例为4比6，偶数号码占上风。

从2020年10月13日晚开奖的第20100期开始，7星彩实施了新规则。据统计，在新规则实施的前58期(第20100期至21024期)开奖中，一共有18期中出一等奖，头奖总注数为28注，单注奖金全部达到封顶足额500万元。

第21024期开奖后，7星彩一等奖滚存1.76亿元，继续在刷新奖池纪录的道路上“根本停不下来”。这也是7星彩奖池自2020年12月4日第20123期开奖之后，连续第36期在亿元以上的高位运行。在不计此后一期销售额的情况下，7星彩的1.76亿元奖池足够支撑出至少35注单注500万元的足额一等奖。

中国体育彩票是国家公益彩票，体彩7星彩通过销售所筹集的公益金被广泛应用于社会公益事业和体育事业发展。此外，在投注实践中，很多购彩者还喜欢用家人号码、生日号码、电话号码、车牌号码等组成数字，用来投注7星彩，在奉献爱心的同时，也为自己坚守一份幸运。

值得购彩者骄傲的是，第21024期7星彩通过2793万元发行量筹集了1033万元体彩公益金。在全国联网体育彩票游戏品种中，7星彩是公益金计提比例最高的游戏之一，计提比例为37%——购彩者每花2元投注1注7星彩，就为公益事业作出了0.74元的贡献。(刘一楠)